

*Студ. Малькова И.В.,
студ. Бойдич А.А.,
асс. Виноградова Т.Я.
УО «ВГТУ»*

ВЛИЯНИЕ КОМПЬЮТЕРНЫХ ИГР НА ФОРМИРОВАНИЕ ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ ЗАВИСИМОСТИ

Научно-технический прогресс, набравший к концу XX века головокружительную скорость, послужил причиной появления такого чуда современности, как компьютер и компьютерные технологии. Компьютеры стремительно внедряются в человеческую жизнь, занимая место в нашем сознании. Вместе с появлением компьютеров появились компьютерные игры. С каждым скачком в области компьютерных технологий растет количество людей, которых в народе называют «компьютерными фанатами» или «геймерами» (от английского «game» – игра).

В обществе формируется целый класс людей-фанатов компьютерных игр. Общение с этими людьми показывает, что многим из них увлечение компьютерными играми не идет на пользу, а некоторые из этих людей нуждаются в серьезной психологической помощи. Сам механизм формирования зависимости основан на потребности в принятии роли. После того, как человек один или несколько раз поиграл в игру, он понимает, что его компьютерный герой и сам виртуальный мир позволяют удовлетворить те потребности человека, которые не удовлетворены в реальной жизни. Этого компьютерного героя уважают, с его мнением считаются, он сильный, может убить сотню врагов сразу, он – супермен, и для человека очень приятно входить в роль этого персонажа, чувствовать себя им. Игра превращается в средство компенсации жизненных проблем, личность начинает реализовываться в игровом мире, а не в реальном. Это влечет ряд серьезных проблем в развитии личности, формировании самосознания и самооценки, а также высших сфер структуры личности.

*Студ. Мартусевич А.А.,
ст. преп. Остапишина Л.О.
УО «ВГТУ»*

ДОСТИЖЕНИЯ ФЕМИНИЗМА, ИЛИ ДРУГ ЛИ ТЫ СЕБЕ, ЖЕНЩИНА?

Насколько положительны достижения феминизма и существовали ли основания для его возникновения на русских землях? Право женщин участвовать в выборах. Первой страной, где женщины получили право голосовать, стала Новая Зеландия (1893 г.), на то, чтобы вся Европа признала данное право, ушло более 70 лет. Однако предоставление женщинам избирательных прав стало возможным лишь после того, как мужчины добились становления института демократии (в России – после революции 1917 г., одновременно с мужчинами). Образование. Сто лет назад более 90 % населения России были безграмотны (как мужчины, так и женщины). А в СССР в институты в первую очередь брали девушек – как итог, около 70 % от имеющих высшее образование в СССР –

женщины. Работа и оплата труда. В Швейцарии до 1965 г. учительницам запрещалось выходить замуж. В ФРГ до 1977 г. по закону жена спрашивала у мужа разрешения на работу. Однако в России женщины веками работали наравне с мужчинами (на заводах, по хозяйству и т. д.).

К сомнительным достижениям феминизма можно отнести и курение, право на убийство нерожденных детей и др. И стоит отметить, что женщины в настоящее время имеют существенные преимущества в сравнении с мужчинами: право распоряжаться жизнью нерожденного ребенка, освобождение от воинской повинности, смертной казни, ряд льгот в уголовном кодексе, а также более мягкие условия заключения.

Таким образом, феминистское течение имеет ряд выдуманных, да еще и отрицательных достижений; а довольно жесткая борьба женщин за равенство полов ведет к явной дискриминации мужчин.

УДК 94(100)"1939/45"

**Студ. Масейко А.С.,
ст. преп. Акулинский П.В.
УО «ВГТУ»**

КАРАТЕЛЬНЫЕ ЭКСПЕДИЦИИ

25 мая 1944 года началась одна из крупнейших карательных операций немецко-фашистских захватчиков под кодовым названием "Баклан". Она проводилась в оперативном тылу 3-й танковой и 4-й полевой гитлеровских армий. Целью операции было уничтожение партизанских формирований между Лепелем, Докшицами и железной дорогой Минск – Орша. Перед тем, как развернуть карательную экспедицию "Баклан", немецко-фашистские захватчики провели генеральную репетицию – операцию под кодовым названием "Прогулка на трицу". Она проходила с 22 апреля по 12 мая и была направлена против партизан и мирного населения Бегомльского, Плещеницкого, Борисовского и части прилегающих к ним районов. Одновременно с карательной операцией "Баклан" гитлеровцы организовали на территории Беларуси еще несколько локальных экспедиций. Одна из них под кодовым названием "Пестрый дятел" проходила 24-25 мая в Крупском районе. Для операции по "очистке" лесных массивов в районе деревни Радица были привлечены подразделения вермахта, истребительная команда комендатуры и полиции, подразделения авиации и противовоздушной обороны. Карательная операция "Рык" проводилась против партизан и местного населения на границе Брестской и Волынской областей 21-25 мая. Операция "Болотная лихорадка" проводилась с 25 августа по 20 сентября 1942 года на территории Брестской, Витебской и Минской областей.

С 1 июля по 11 августа 1943 года на территории Воложинского, Ивенецкого, Новогрудского и районов Гродненской области проводилась карательная операция под кодовым наименованием «Герман».